
 

 

  
 

 
Η Κοινοτική Εμπλοκή Προωθεί την Αστική Καινοτομία: Ερευνητικό έργο 
«Participatory Skills for Sustainable Urban Governance» (PS-U-GO)  
 

Πρώτη Δράση Κατάρτισης στις Βρυξέλλες, θέτοντας τα θεμέλια για τα Συμμετοχικά Αστικά 
Εργαστήρια (Urban Living Labs).  

 
Η πρώτη δράση κατάρτισης του PS -U-GO, η οποία εστιάζει σε θεωρίες, μοντέλα, εργαλεία και 
πρακτικές σχετικά με συμμετοχικές και συνεργατικές προσεγγίσεις για την αναγέννηση 
δημόσιων χώρων, πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες.  

Από τις 25 έως τις 27 Σεπτεμβρίου, ακαδημαϊκοί,  ερευνητικό προσωπικό, εκπρόσωποι ΜΚΟ  
του PS-U-GO, και φοιτητές  από Ανώτατα Εκπαιδευτικά  Ιδρύματα  (ΑΕΙ) εταίρους του 
ερευνητικού προγράμματος, συναντήθηκαν  στον χώρο αστικού εργαστηρίου των Urban 
Foxes, TRACK, που βρίσκεται στον Βόρειο Σταθμό των Βρυξελλών . Οι συμμετέχοντες 
συζήτησαν  και έθεσαν τις βάσεις για ένα  κοινό πλαίσιο γύρω από την κοινοτική εμπλοκή και 
τις συμμετοχικές προσεγγίσεις στην ανάπλαση  δημόσιων χώρων μέσω της δημιουργίας 
Αστικών Εργαστηρίων (ULLs) ως εκπαιδευτικών χώρων. Τα αστικά εργαστήρια (ULL) που θα 
αναπτυχθούν σε 4 ευρωπαϊκές πόλεις στοχεύουν στη συμμετοχή  ενδιαφερόμενων  φορέων 
από την τετραπλή έλικα, για να πειραματιστούν και να δοκιμάσουν ιδέες και λύσεις σε 
αστικές προκλήσεις.  

Η συνάντηση ξεκίνησε με ξενάγηση στο TRACK, έναν καινοτόμο χώρο που ενθαρρύνει τις 
δημιουργικές και κοινωνικές συνεργασίες. Η ομάδα των Urban Foxes μοιράστηκε την ιστορία 
για το πώς ο χώρος σχεδιάστηκε και συντηρήθηκε χρησιμοποιώντας ανακυκλωμένα υλικά, 
ευέλικτο σχεδιασμό και συνεργασίες μεταξύ κερδοσκοπικών και μη κερδοσκοπικών 
οργανισμών, με έμφαση στην αναζωογόνηση της γειτονιάς και την εμπλοκή της τοπικής 
νεολαίας. Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες πραγματοποίησαν ένα ψηφιακό ταξίδι στα έργα 
των συνεργαζόμενων εταίρων σε όλη την Ευρώπη. Εξερεύνησαν την περιοχή Madonie στην 
Ιταλία με την PUSH, όπου αναπτύσσεται ένας πολυλειτουργικός κοινοτικός χώρος. Το CNR -
IRISS παρουσίασε τις προσπάθειές του να μετατρέψει την περιοχή Lido Pola, μια βιομηχανική 
ζώνη, σε δημόσιο χώρο μέσω της συμμετοχής της κοινότητας. Το εργαστήριο SURF του 
Πανεπιστημίου Κύπρου παρουσίασε τα ετήσια φοιτητικά  του έργα, που γίνονται στο πλαίσιο 
του στούντιο  συν-δημιουργίας (co-creation studio), τα οποία  ενεργοποιούν τοπικές γειτονιές,  
ενώ στη Γερμανία, το BTU δημιουργεί έναν νέο χώρο που διοικείται από φοιτητές  στο 
Κότμπους (Cottbus) επαναχρησιμοποιώντας ένα πρώην εμπορικό κέντρο. Οι παρουσιάσεις 
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αποκάλυψαν κοινές προκλήσεις και οράματα σε διάφορες περιοχές, θέτοντας τη βάση για τα 
επερχόμενα Αστικά Εργαστήρια (ULLs) του PS -U-GO. 

Τη δεύτερη μέρα, η εκπαίδευση συνεχίστηκε με μια εις βάθος ανάλυση της αστικής 
μεταμόρφωσης των Βρυξελλών, με την καθοδήγηση κατοίκων  της περιοχής  και ακτιβιστών. 
Οι Urban Foxes ανέδειξαν τις προσπάθειες που καθοδηγούνται από την κοινότητα για την 
αναζωογόνηση του κέντρου της πόλης. Οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν επίσης για το 
θεματικό αστικό εργαστήρι  της Ακαδημίας Αστικής Δράσης (Academy of Urban Action) με 
επίκεντρο τη χρήση της πόλης ως χώρου για την συμπερίληψη της νεολαίας και τον 
ακτιβισμό. Οι φοιτητές/τριες του Πανεπιστημίου Κύπρου και του BTU δοκίμασαν κάποια από 
τα εργαλεία της AUA κατά τη διάρκεια μιας αστικής εξερεύνησης, μοιράζοντας τις σκέψεις 
τους με την ομάδα SF:ius  – υπεύθυνη για τις εκπαιδευτικές δράσεις πεδίου.   

Η τελευταία ημέρα περιελάμβανε μια συνεδρία τύπου «fishbowl» όπου οι φοιτητές /τριες  
ηγήθηκαν της συζήτησης  σχετικά με την οικοδόμηση εμπιστοσύνης  και τη συμπερίληψη στα 
Αστικά Εργαστήρια. Αυτή η συλλογική  ανταλλαγή ιδεών είχε στόχο να διαμορφώσει ένα 
κοινό μανιφέστο αξιών για τα Αστικά Εργαστήρια του PS -U-GO, θέτοντας μια ισχυρή βάση για 
μελλοντικές δραστηριότητες.  

Πατήστε εδώ για περισσότερες λεπτομέρειες και το πλήρες πρόγραμμα της εκπαιδευτικής 
εκδήλωσης.  

Το PS-U-GO χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης [κωδικός 
έργου 2023-1-CY01-KA220-HED-000158284]. 

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του έργου στη διεύθυνση 
www.psugo.eu ή τον λογαριασμό του έργου στο Instagram στη διεύθυνση 
https://www.instagram.com/psugo_project/ . 

Επικοινωνία: Νάτια Χαραλάμπους, Συντονίστρια Έργου, charalambous.nadia@ucy.ac.cy, 
22892965. 

Αποποίηση Ευθύνης: Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά 
τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'  ανάγκη τις απόψεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και 
Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι 
για τις εκφραζόμενες απόψεις.  

Σημειώσεις:  

•Το Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι ο συντονιστής του έργου PS -U-GO. 

•Το έργο θα διαρκέσει τρία χρόνια, ξεκινώντας από τις 29 Δεκεμβρίου 2023.  

•Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου είναι 400.000 Ευρώ  
Τέλος Ανακοίνωσης  
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